DERIVE   -   STUDIO DI UNA FUNZIONE
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· Ricerca del DOMINIO

Essendo funzione Algebrica Razionale Fratta bisogna porre il denominatore ≠ 0

Si evidenzia il denominatore Varia Espressione si aggiunge un ≠ 0 , 

poi Risolvi Algebricamente Semplifica e viene 
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· Ricerca ASINTOTI
· Verticali : Calcola Limite  Variabile  x punto limite:  -2 (poi +2)  limite: (destro, poi sinistro)
· Orizzontali : Calcola Limite  Variabile  x punto limite: ∞  

 Invece di fare Calcola limite  c’è anche l’icona con scritto    lim          

Dai risultati si vede che ci sono due asintoti verticali   x=-2  x=+2  e uno orizzontale y=-1
· Punti di intersezione con gli assi  
Nell’equazione della funzione data si deve porre 0 al posto di x (intersezione asse y)

                                                                       poi  0 al posto di y (intersezione asse x)

 con i comandi Semplifica  Sostituisci  Variabili   

                        variabile x   sostituzione  0  Semplifica       viene   y = 0  interseca nell’Orig
                        variabile y   sostituzione  0  Semplifica       viene   x = 0        “          “    “ 
Abbiamo capito che il grafico interseca gli assi solo in O
· Funzione PARI o DISPARI ?
Con lo stesso procedimento di prima sostituiamo  x  con   -x  

                       Semplifica  Sostituisci  Variabili   

                        variabile x   sostituzione  -x         viene  la stessa funzione di prima

                       Quindi siccome 
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  la funzione è PARI 

          Vuol dire che il grafico risulta SIMMETRICO RISPETTO ALL’ASSE Y
· Calcoliamo anche la DERIVATA per vedere se ha punti stazionari  
Prima evidenziamo (vuol dire clicchiamo sopra così si colora) l’equazione della funzione data

Con il comando Calcola  Derivata (variabile  x  ordine 1) Semplifica Base
                           Si ottiene la derivata.

A questo punto si può far vedere che viene lo stesso calcolandola con la Regola del Quoziente
Poi si può evidenziare la derivata, con Varia  Espressione si aggiunge un  = 0.
         Con  Risolvi  Algebricamente Semplifica   si ottiene  x  =  0
                 Ciò vuol dire che l’Origine è punto stazionario
· Per vedere il grafico si clicca l’icona  del grafico per far comparire la finestra del grafico

Poi ancora la stessa icona per far comparire il grafico

... e voilà.....

QUESTO E’ IL GRAFICO CHE VIENE FUORI CON DERIVE
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